

VII СЪЕЗД РОССИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ МЕДИЦИНСКОЙ ЛАБОРАТОРНОЙ ДИАГНОСТИКИ

6 октября 2023 года в г. Москве, в выставочном центре «Крокус Экспо» в период проведения третьего Российского диагностического саммита, организованного Ассоциацией специалистов и организаций «Федерация Лабораторной Медицины» (ФЛМ), Московское Региональное Отделение Российского Общества Рентгенологов и Радиологов (МРО РОРР), Российской Ассоциации медицинской лабораторной диагностики (РАМЛД) и Российской Ассоциации Специалистов Ультразвуковой Диагностики в Медицине (РАСУДМ), состоялся **VII отчётно-выборный съезд Российской Ассоциации медицинской лабораторной диагностики (РАМЛД)**.

На съезде присутствовали руководящие органы РАМЛД и представители региональных отделений Ассоциации. Всего было зарегистрировано 54 делегата съезда, из них 23 представителя региональных отделений, дирекция и исполнительные органы.

Было заслушано выступление Президента РАМЛД Казакова С. П. с отчётным докладом о работе Ассоциации в период 2017–2023 г.г. В отчётном докладе была предоставлена информация, что на сегодняшний день РАМЛД представляет собой мощную всероссийскую общественную организацию, действующую на основании Устава и Положений (Уставов) региональных отделений, имеющая свои цели и задачи и состоящая из 57 региональных представительств.

В отчётном докладе С. П. Казаков констатировал, что за период с 2017 по 2023 годы РАМЛД проведена значительная работа, включающая организацию и проведение 43 научных и научно-практических конференций, форумов, симпозиумов, семинаров и круглых столов в регионах РФ. Отмечено, что конференции и симпозиумы в регионах РФ сопровождались организованными РАМЛД специализированными выставками лабораторного оборудования, технологий и наборов реагентов с участием компаний-производителей, благодаря которым сотрудники клинико-диагностических лабораторий смогли получить информацию о новых инновационных разработках в лабораторной медицине. Особенно было отмечено, что в период пандемии коронавируса (2020–2022 годы) Ассоциацией было организовано 12 он-лайн конференций с привлечением ведущих специалистов лабораторной медицины, которые собирали широкую аудиторию от двух до трех тысяч специалистов клинической лабораторной диагностики и смежных специальностей практически из всех федеральных округов.

Кроме основного информационного ресурса РАМЛД — сайта (www.ramld.ru), были расширены информационные ресурсы с использованием YouTube канала (<https://www.youtube.com/@user-ng3di9ci9l/about>) и последующей презентации записанных докладов на проводимых конференциях, особенно в период пандемии, зарегистрирован Телеграмм-канал (<https://t.me/ramldruss>) для оперативного доведения информации.

Заслуженного внимания получила на съезде положительная оценка работы по издательской деятельности РАМЛД. За отчетный период были выпущены сборники нормативных документов, сборники научных трудов, организованы и изданы методические рекомендации, сборники тезисов докладов на конференции. В 2022 году после почти 10 летнего перерыва был возобновлен выпуск журнала «Лабораторная медицина» — основного издания РАМЛД, с включением его в базы данных индексируемых РИНЦ и присвоением статьям DOI (https://elibrary.ru/title_profile.asp?id=26482)

Съезд одобрил предложенные президентом РАМЛД в отчётном докладе основные направления развития РАМЛД на последующие годы и закрепил их в резолюции редакционной комиссии:

- поддержка деятельности региональных представительств Ассоциации;
- постоянное обеспечение правовой и социальной защищенности специалистов, работающих в области лабораторной медицинской диагностики в регионах РФ;
- формирование и выстраивание взаимоотношений специалистов клинической лабораторной диагностики с производителями лабораторной техники и расходного лабораторного имущества в целях проведения импортозамещения и развития отечественных лабораторных аппаратов, систем, технологий, наборов реагентов, расходного лабораторного имущества;
- развитие международного сотрудничества ассоциации.

В прениях по отчётному докладу президента РАМЛД выступили, как представители региональных отделений, так и приглашенные члены РАМЛД. Свои оценки по результатам представленного доклада высказали представители Новосибирской области, республики Татарстан, г. Москвы и другие делегаты съезда из государственных и ведомственных учреждений, ассоциированных членов.

В принятой резолюции после дискуссии на съезде делегаты съезда одобрили отчётный доклад президента РАМЛД С. П. Казакова о работе Ассоциации в 2017–2023 гг. и единогласно постановили признать работу РАМЛД за предыдущий период удовлетворительной, что нашло отражение в резолюции редакционной комиссии.

По итогам VII съезда РАМЛД в соответствии с повесткой работы съезда проведены перевыборы Президента РАМЛД, Вице-президентов, приняты рекомендации о внесении в состав ассоциации должности ученого секретаря ассоциации.

По итогам открытого голосования согласно данным счётной комиссии Президентом РАМЛД был переизбран Казаков Сергей Петрович, вице-президентами РАМЛД избраны – Гильманов Александр Жанович, Станкевич Любовь Ивановна, Текунова Нина Алексеевна

и Щербо Сергей Николаевич, ученым секретарем РАМЛД избрана – Творогова Мария Глебовна. Так же было избрано новое правление РАМЛД, состоящее из 57 представителей региональных отделений.

На прошедшем вслед за съездом заседании нового состава правления был выбран руководящий орган РАМЛД – президиум правления. Генеральным директором Ассоциации по предложению президента РАМЛД С. П. Казакова утвержден Сергей Петрович Смотров, а директором Московского представительства АМЛД – Игорь Владимирович Дейкин.

На этом съезд завершил свою работу.

Ассоциация и впредь в дальнейшем намерена активно развиваться и продолжать свою информационно-просветительскую, образовательную и издательскую деятельность.